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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 30 de abril de 2012. 
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NEM ANJOS NEM DEMÔNIOS 
Dadeus Grings 

 
A primeira exigência para a consecução do bem comum é o realismo. A sociedade é formada 

de pessoas humanas. Fala-se de sua fragilidade ao dizer que são de carne e osso. Mas se indica sua 
transcendência e dignidade quando se considera que são espíritos encarnados. A expressão choca 
algumas mentalidades. Por isso é melhor dizer que o homem é um ser consciente.  

Enquanto ser, ele participa das vicissitudes do mundo. É um ser no mundo e do mundo. E 
por possuir vida caracteriza-se pela fragilidade e, ao mesmo tempo, pela complexidade. É vida no 
mundo. Alimenta-se, protege-se e multiplica-se pela geração. Isso acontece, na sua maior parte, 
espontaneamente.  

Acontece que o homem é um ser que toma consciência de si e ciência do mundo. É um ser 
que se conhece e posiciona-se frente a si mesmo e frente ao mundo em que vive.   E ainda mais: é um 
ser que convive: sujeito que se relaciona com outros sujeitos, sem os transformar, ipso facto, em 
objetos. Falamos então de intersubjetividade. É uma vida em comum. Alguém a definiu como 
“interpenetração de espíritos”.  

O contraste traz-nos melhor intelecção dessa realidade. A maioria é, em si, opaca. Os corpos 
confinam, mas permanecem externos uns aos outros. Mesmo quando se finca um prego, não se opera 
uma interpenetração. Apenas se abre um buraco num corpo para outro entrar. O ser humano não abre 
nenhum buraco no outro pela intersubjetividade. Um vive no outro e acolhe a vida do outro em si. 
Assim se entende que a sociedade humana não congrega indivíduos isolados, mas integra convivências 
intersubjetivas. Atingir uma pessoa significa abranger amplo raio de vida comum: parentes, amigos, 
associações... 

A sociedade acolhe o ser humano, que é corpo e espírito. Mas o que o une na sociedade é 
exatamente o seu espírito, ou seja, sua atividade espiritual. Por ela desenvolve-se, convive e plenifica. 
Falamos, sem dúvida, das necessidades físicas como exigências do corpo. Mas quando elas entram no 
âmbito das preocupações, já têm um cunho espiritual. É sempre o ser humano, enquanto consciente, 
que se preocupa e se ocupa com seu corpo. Não por nada se falou, por muito tempo, da necessidade de 
conscientizar. Tirando esse termo do  contexto da ideologia, que lhe deu origem, e alargando-o para a 
grande tarefa de alguém se tornar pessoa também psicologicamente, o imperativo de conscientizar tem 
sentido. Assemelha-se ao que Sócrates viu no frontispício do Templo de Apolo: “Conhece-te a ti 
mesmo”.  

Mas é preciso ser realista. Não bastam belas considerações sobre a condição humana em geral. 
Notamos que na sociedade, nem tudo é róseo. O trato com os homens exige cuidados, que podem 
reassumir-se na ordem de Cristo, de ser simples como as pombas, mas prudentes como as serpentes.  
 
 
 
1. O autor chama a atenção para características do ser humano. Assinale a que o texto não 

contempla: 
 
A (   )  Toma ciência de si e do mundo. 
B (   )  Posiciona-se frente a si mesmo e frente ao mundo em que vive. 
C (   )  É um ser que convive. 
D (   )  Um vive no outro, sem no entanto, acolher a vida do outro em si. 
E (   )  O homem se relaciona com outros sujeitos, sem transformá-los em objeto. 
  







 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS EM CARGOS DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE UNIÃO DA VITÓRIA/PR 

 

Técnico em Contabilidade 

P
á

g
in

a
 4

 

 
2. “Os corpos confinam, mas permanecem externos uns aos outros”. O autor quis, com isso, dizer: 
 

A (   )  Fisicamente os homens estão separados;  
B (   )  Que a verdadeira comunicação não ocorre; 
C (   )  Que a vida em sociedade é solidão; 
D (   )  Que os corpos atrapalham a vida em sociedade; 
E (   )  Que só o espírito tem valor. 
 
3. Assinale a alternativa em que não ocorre a equivalência de sentido entre as palavras do texto: 
 

A (   )  Confinar – terminar, chegar ao fim; 
B (   )  Vicissitudes –mudanças, variação de coisas que se sucedem; 
C (   )  Intelecção – entendimento;  
D (   )  Cunho – caráter – marca; 
E (   )  Frontispício – fachada principal. 
 
4. No último parágrafo do texto, o autor chama a atenção para a condição humana em sociedade. Ele 

quis dizer que: 
 

A (   )  Viver em sociedade é muito simples; 
B (   )  É preciso ser simples mas prudente no relacionamento humano; 
C (   )  É preciso desconfiar sempre, porque o homem na essência é mau; 
D (   )  O homem dificilmente se conhece e mais dificilmente conhece o outro; 
E (   )  Deus não deu ordem para o bem viver, pois deu ao homem liberdade de ação. 
 
5. A palavra “consecução”, na primeira frase do texto significa:  
 

A (   )  Perseguição; 
B (   )  Preservação; 
C (   )  Transfiguração; 
D (   )  Obtenção; 
E (   )  Perpetuação.  
 
6. Quantos fonemas há em cada palavra abaixo? Assinale a alternativa em que a resposta       não 

corresponde: 
 

A (   )  Envergonhado – 10 fonemas; 
B (   )  Mundo – 4 fonemas; 
C (   )  Consciente – 7 fonemas; 
D (   )  Quando – 4 fonemas; 
E (   )  Vicissitudes – 11 fonemas. 
 
7. A Ortoépia ocupa-se da boa pronunciação das palavras no ato da fala. Assinale a alternativa em 

que se incorre em erro de ortoépia, isto é , de pronúncia incorreta:  
 

A (   )  Designar, arruína, prazerosamente; 
B (   )  Empecilho, próprio, superstição; 
C (   )  Fluído, frustado, gratuíto;  
D (   )  Mendigo, pegadas, recorde; 
E (   )  Celtiberos, fortuito, filantropo. 
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8. Assinale a alternativa em que só ocorrem verbos defectivos: 
 
A (   )  Ter, ser, estar, haver; 
B (   )  Pôr, ir, vir, dar; 
C (   )  Crer, dizer, saber, trazer; 
D (   )  Abolir, falir, reaver, explodir; 
E (   )  Ouvir, mentir, pedir, cantar. 
 
 
9. Não se constitui qualidade da linguagem do dia a dia, nas transações administrativas ou comerciais: 
 
A (   )  Clareza; 
B (   )  Concisão; 
C (   )  Ambiguidade; 
D (   )  Precisão;  
E (   )   Objetividade. 
 
 
10. Assinale a alternativa que apresenta vício de linguagem:  
 
A (   )  A criança ensina-nos a ser pais; 
B (   )  Ela tinha muitos defeitos; 
C (   )  A opinião pública não é a simples soma de opiniões particulares; 
D (   )  Antes de lançar uma hipótese, tentemos alargar a perspectiva; 
E (   )  É o receber agradecido que torna o dar gratificante.  
 
 
11. Na cidade de São Joaquim, em Santa Catarina, os termômetros marcavam 18°C às 12h, caindo para 

10°C às 20h. Qual foi a temperatura marcada às 15h, sabendo-se que nesse intervalo de tempo a 
variação de temperatura foi linear?  

 
A (   )  14°C 
B (   )  16°C 
C (   )  13°C 
D (   )  15°C 
E (   )  12°C 
 
 
12. O personal training da Academia “Tudo Encima” programou para Marcelo uma série de exercícios 

para membros inferiores, iniciando com pesos de 60 kg, os quais foram aumentando 
progressivamente 20% por semana, até atingir o objetivo desejado de 240 kg. Quantas semanas 
Marcelo levará para atingir o referido objetivo?  

 
A (   )  12 
B (   )  13 
C (   )  14 
D (   )  15 
E (   )  16 
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13. As placas dos carros são formadas por três letras e quatro algarismos. Quantas placas poderão ser 

fabricadas para a cidade “Alegria”, considerando que só serão usadas vogais distintas e algarismos 
ímpares distintos?  

 
A (   )  78125 
B (   )  7200 
C (   )  37500 
D (   )  15000 
E (   )  14400  
 
14. Aline comprou numa feira de artesanato em Belo Horizonte uma colcha de retalhos medindo 

2,80m de largura por 3,20m de comprimento. Os retalhos são quadrados com perímetro igual a 
40cm. Quantos retalhos foram necessários para a confecção da colcha que Aline comprou?  

 
A (   )  689 
B (   )  968 
C (   )  869 
D (   )  698 
E (   )  896 
 
15. Maria é doceira e resolveu fazer goiabada no intuito de doar para as crianças do Lar “Creche do 

Bem”. As goiabadas serão acondicionadas em caixas cilíndricas, cuja base possui 8cm de diâmetro 
e 10cm de altura. Qual a quantidade de goiabada que Maria deverá fazer, uma vez que pretende 
doar 10 caixas? Use aproximação π = 3  

 
A (   )  4000 cm³ 
B (   )  1600 cm³ 
C (   )  4800 cm³ 
D (   )  3600 cm³ 
E (   )  800 cm³ 
 
16. Pertencem à Administração Pública Direta e à Administração Pública Indireta, respectivamente:  
 
A (   )  Fundação Municipal – Secretaria Municipal de Educação; 
B (   )  Departamento de Contabilidade – Tesouraria; 
C (   )  Fundação Municipal – Autarquia Municipal; 
D (   )  Secretaria Municipal de Esportes – Autarquia Municipal de Esportes; 
E (   )  Secretaria Municipal de Saúde – Departamento de Vigilância Sanitária.  
 
17. A atribuição de dispor sobre matérias relativas ao sistema tributário, arrecadação e distribuição de 

renda de competência da União cabe: 
 
A (   )  Ao Senado Federal; 
B (   )  Ao Congresso Nacional; 
C (   )  À Câmara dos Deputados; 
D (   )  Ao Senado Federal com a sanção do Presidente da República; 
E (   )  Ao Congresso Nacional, com a sanção do Presidente da República.  
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18. A escrituração contábil, de acordo com o enfoque patrimonial, deverá ser realizada pelo Regime 

contábil: 
 

A (   )  Misto; 
B (   )  Caixa; 
C (   )  Competência; 
D (   )  Caixa para receita e competência para a despesa; 
E (   )  Caixa para a despesa e competência para a receita.  
 
19. Das receitas abaixo, a única que não é considerada como receita orçamentária é: 
 

A (   )  Operações de Crédito por Financiamento; 
B (   )  Dividendos; 
C (   )  Operações de Crédito por Antecipação da Receita Orçamentária; 
D (   )  IPTU de exercícios anteriores; 
E (   )  Aluguel.  
 
20. Segundo as Normas brasileiras de contabilidade aplicadas ao setor público, o sistema contábil está 

estruturado nos seguintes subsistemas de informações: 
 

A (   )  Orçamentário, patrimonial e financeiro; 
B (   )  Financeiro, patrimonial e de custos; 
C (   )  Orçamentário, financeiro e patrimonial; 
D (   )  Orçamentário, financeiro, patrimonial e compensação; 
E (   )  Orçamentário, financeiro, patrimonial, custo e compensação. 
 
21. A LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias é de iniciativa: 
 

A (   )  Do Poder Executivo; 
B (   )  Do Poder Legislativo; 
C (   )  Do Poder Judiciário; 
D (   )  Do Poder Executivo juntamente com o Poder Legislativo; 
E (   )  Do Poder Legislativo com anuência do Poder Judiciário. 
 
22. É considerado um “ato Administrativo”: 
 

A (   )  Alienação de bens; 
B (   )  Aquisição de material de consumo; 
C (   )  Contratação de Operação de Crédito; 
D (   )  Transferências internas de funcionários; 
E (   )  Contratação de serviços de terceiros.  
 
23. Não faz parte da Lei Orçamentária Anual: 
 

A (   )  O orçamento fiscal; 
B (   )  O orçamento de investimento das empresas em que o Estado, direta ou indiretamente, detenha 

a maioria do capital social com direito a voto; 
C (   )  O orçamento da seguridade social; 
D (   )  A demonstração de fluxo de caixa; 
E (   )  As alternativas “b” e “d”. 
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24. O princípio orçamentário, que determina que devam ser incluídos no orçamento apenas assuntos 

que lhe sejam pertinentes, é o princípio: 
 

A (   )  Da Programação; 
B (   )  Da Universalidade; 
C (   )  Da Exclusividade; 
D (   )  Da Clareza; 
E (   )  Da unidade. 
 
25. O termo ”Alienação de Bens”, utilizado pelo setor público, tem o significado: 
 

A (   )  Aquisição de bens, apenas; 
B (   )  Bens dados em garantia, apenas; 
C (   )  Garantia Fiduciária, apenas; 
D (   )  Venda de bens, apenas; 
E (   )  As alternativas “b” e “c” estão corretas.  
 
26. Os demonstrativos instituídos pelas Normas brasileiras de contabilidade aplicadas ao setor público 

(NBCASP 16.6) foram: 
 

A (   )  Demonstrativo do Resultado Econômico e Demonstrativo do Resultado Exercício; 
B (   )  Demonstrativo do Valor Adicionado e Demonstrativo do Fluxo de Caixa; 
C (   )  Demonstrativo do Resultado Econômico e Demonstrativo do Fluxo de Caixa; 
D (   )  Balanço de Pagamentos e Demonstração de Origens e Aplicações de Recursos; 
E (   )  Demonstrativo do Resultado do Exercício e Demonstrativo do Fluxo de Caixa. 
 
27. Não se considera como Receita Tributária para o Município: 
 

A (   )  O IPTU; 
B (   )  O ISSQN; 
C (   )  O ICMS; 
D (   )  A Taxa de Limpeza Pública; 
E (   )  A Contribuição de Melhorias. 
 
28. A fase da despesa LIQUIDAÇÃO consiste em: 
 

A (   )  Escolher o melhor preço de um bem; 
B (   )  Efetuar o pagamento do empenho; 
C (   )  Verificar o direito do credor, tendo por base a documentação comprobatória dos créditos; 
D (   )  Emitir a nota de empenho; 
E (   )  Nomear o vencedor do processo licitatório. 
 
29. A Lei nº 4320/64 estabelece como estágios da execução da receita orçamentária o lançamento, a 

arrecadação e o recolhimento.  Pelo regime adotado pela contabilidade pública com enfoque 
orçamentário, um tributo será considerado como receita: 

 

A (   )  Na previsão; 
B (   )  No lançamento; 
C (   )  Na arrecadação; 
D (   )  No recolhimento; 
E (   )  Na sua inscrição em dívida ativa.  
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30. A modalidade de licitação que deve ser utilizada pelo setor público para venda de bens imóveis é: 
 

A (   )  Convite; 
B (   )  Tomada de preço; 
C (   )  Leilão; 
D (   )  Concorrência; 
E (   )  Pregão.  
 
31. Estão obrigados a atender às Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicada ao Setor Público – 

NBCASP 16.1, EXCETO: 
 

A (   )  Os Estados; 
B (   )  A União; 
C (   )  Os Municípios; 
D (   )  As Fundações de Direito público; 
E (   )  As Fundações de Direito Privado. 
 
32. Pertence à categoria econômica das Despesas de Capital: 
 

A (   )  Pessoal e Encargos Sociais, apenas; 
B (   )  Juros e Encargos da Dívida, apenas; 
C (   )  Amortização da Dívida, apenas; 
D (   )  Inversões Financeiras, apenas; 
E (   )  As alternativas “c” e “d” estão corretas. 
 
33. O ato de entregar de um bem como forma de pagamento de divida ativa para um município é 

conhecido como: 
 

A (   )  Alienação de bens; 
B (   )  Dação em pagamento; 
C (   )  Doação; 
D (   )  Adjudicação; 
E (   )  Transferência de posse.  
 
34. Com relação aos fatos administrativos, é correto afirmar que: 
 

A (   )  Não provoca alteração no patrimônio; 
B (   )  Não são registrados pela contabilidade; 
C (   )  Quando são modificativos geram alteração na situação patrimonial liquida; 
D (   )  Quando são permutativos provocam alteração na situação patrimonial líquida; 
E (   )  Quando são modificativos não geram alteração na situação patrimonial líquida. 
 
35. Segundo as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, o IPTU será 

reconhecido como receita: 
 

A (   )  Na sua previsão, apenas; 
B (   )  No seu lançamento, apenas; 
C (   )  Na sua Arrecadação, apenas; 
D (   )  No seu recolhimento, apenas; 
E (   )  As Alternativas “c” e “d” estão corretas. 
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36. A modalidade de crédito adicional, que sempre necessitará de autorização legislativa para sua 

abertura, é: 
 
A (   )  O Crédito Adicional Especial, apenas; 
B (   )  O Credito Adicional Suplementar, apenas; 
C (   )  O Crédito Adicional Extraordinário, apenas; 
D (   )  Os créditos adicionais não necessitam de autorização legislativa para sua abertura; 
E (   )  As alternativas “a” e “c” estão corretas. 
 
 
37. Dos compromissos (dívida) assumidos pela administração pública, listados abaixo, o único que 

seria classificado como Dívida Fundada ou Consolidada é: 
 
A (   )  Contratos de financiamentos; 
B (   )  Restos a pagar; 
C (   )  Serviço da dívida a pagar; 
D (   )  Depósitos em consignações; 
E (   )  Débitos de tesouraria.  
 
 
38. Das operações abaixo, a única que não gera variação patrimonial passiva é: 
 
A (   )  A Provisão para o 13º salário, apenas; 
B (   )  A provisão para as férias, apenas; 
C (   )  O reconhecimento da depreciação, apenas; 
D (   )  O lançamento do IPTU, apenas; 
E (   )  As alternativas “a” e “b” estão corretas.  
 
 
39. Não será classificada na Categoria Econômica Receitas de Capital a receita pública proveniente de: 
 
A (   )  Vendas de Bens Públicos, apenas; 
B (   )  Arrendamento de terrenos públicos, apenas; 
C (   )  Operações de crédito, apenas; 
D (   )  Amortização de empréstimos, apenas; 
E (   )  As alternativas “b” e “d” estão corretas. 
 
 
40. A modalidade de empenho global será utilizada para: 
 
A (   )  Para despesas normais que não tenham nenhuma característica especial; 
B (   )  Para despesas em que não se possa determinar o montante da despesa; 
C (   )  Para complementar uma despesa empenhada por estimativa; 
D (   )  Para despesas contratuais e outras sujeitas a parcelamento; 
E (   )  Para qualquer tipo de despesa. 








